



Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra

Swiss Confederation

Federal Department of Economic Affairs,  
Education and Research EAER  
**State Secretariat for Economic Affairs SECO**



NAUČNO-TEHNOLOŠKI PARK  
Beograd



НАУЧНО  
ТЕХНОЛОШКИ  
ПАРК  
ЧАЧАК



НАУЧНО  
ТЕХНОЛОШКИ  
ПАРК  
НИШ

# JAVNI POZIV

**RAISING  
STARTS**  
*For your global breakthrough*

Naučno-tehnološki park Beograd u okviru Projekta Tehnopark Srbija 2 - Podsticanje izvoza kroz razvoj tehnoloških parkova ("Technopark Serbia 2 – Boosting Exports through Technoparks") uz podršku Vlade Konfederacije Švajcarske otvara:

## Javni poziv za startup program

# RAISING STARTS

(u daljem tekstu: Program)

Raising Starts je namenjen ubrzanju razvoja startupova u ranoj fazi. Program obezbeđuje seriju obuka, mentorskih sesija prilagođenih specifičnim potrebama startapa kao i finansijsku podršku za razvoj prototipa ili proizvoda sa minimalnim funkcionalnostima (tzv. MVP-a) koji može da se testira na tržištu.

Program se realizuje u partnerstvu sa Naučno-tehnološkim parkom Niš i Naučno-tehnološkim parkom Čačak i javni poziv se u skladu sa tim raspisuje za 3 regiona/područja i to:

- ▶ NTP Beograd, koji obuhvata grad Beograd, centralnu i severnu Srbiju;
- ▶ NTP Čačak, koji obuhvata zapadnu Srbiju;
- ▶ NTP Niš, koji obuhvata južnu i istočnu Srbiju.

Aplikanti treba da u svojoj prijavi jasno naznače region/područje u kojem žele da konkurišu za Raising Starts program i u kojem žele da razvijaju poslovnu ideju.

## Cilj Programa

---

Kreiramo okruženje koje omogućava startup osnivačima da se fokusiraju na potvrđivanje inovativne ideje<sup>1</sup> na tržištu i razvoj inovativnih proizvoda/usluga. Podržavamo startup timove i kompanije u najranijim fazama njihovog puta ka globalnom uspehu, obezbeđujući im stručnu i finansijsku podršku.

## Uslovi za prijavu

---

Pravo na učešće u Programu imaju:

- ▶ startup timovi (od najmanje 2 člana) u ranoj fazi razvoja<sup>2</sup> i
- ▶ mikro privredna društva (u formi društva sa ograničenom odgovornošću) u većinskom srpskom vlasništvu, ne starija od 2 godine na dan otvaranja poziva koja su u ranim fazama razvoja, i koja u većinskoj vlasničkoj strukturi (najmanje 80%) imaju najmanje jednog člana tima koji je naveden u prijavi.

Ukoliko je u pitanju registrovano privredno društvo neophodno je da izabere NTP kojem prirodno teži po svom sedištu u regionu/području. Isto tako, timovi su u obavezi da u slučaju izbora u Fazu 2 registruju privredno društvo u regionu/području koji prirodno teži NTP-u izabranom prilikom podnošenja prijave.<sup>3</sup>

---

1. **Inovacija** – Tržišna primena novog ili značajno poboljšanog proizvoda, procesa ili usluge (što uključuje značajna poboljšanja u tehnološkim karakteristikama, komponentama i materijalima, softveru ili drugim funkcionalnim karakteristikama), marketinške metode ili novi organizacioni metodi u poslovanju.  
2. **Rana faza razvoja** – Obrazloženje pojma u kontekstu ovog Programa se nalazi ovde.  
3. **U specifičnim slučajevima** (u situacijama graničnih regiona/područja ili blizine NTP) aplikant može da izabere drugi region obuhvaćen Programom, u kom želi da razvija svoju poslovnu ideju.

Da bi ušli u izbor za učešće u Programu, startapi<sup>4</sup> moraju da dokažu tehnološku izvodljivost<sup>5</sup> svog proizvoda/usluge. Program ne podržava startape iz sledećih [industrija](#).

Detaljniji opis kriterijuma za učešće i izbor u Program se nalazi [ovde](#).

Program podstiče rodnu ravnopravnost i učešće žena ko-osnivača startapa.

***Ako ste posvećen tim ili kompanija sa jasnom vizijom i težite rešavanju problema korisnika inovativnim proizvodom/uslugom, ovaj Program je baš za vas!***

## Koncept Programa

---

**Program se sastoji iz dve faze:**

### FAZA 1

U ovoj fazi startapi koji su izabrani na ovom konkursu, radiće na razvoju svoje poslovne ideje i pohađati različite obuke u oblasti razvoja biznisa, u periodu od mesec dana. Aktivnim učešćem u ovakvim radionicama, startapi će naučiti kako da potvrde izvodljivost svoje poslovne ideje korišćenjem „Lean Startup“ metodologije. Na kraju Faze 1, učesnici koji ispune unapred zadate kriterijume, predstaviće svoju ideju na Demo day-u pred stručnim žirijem.

Kriterijumi za učešće i izbor u Fazu 2, nalaze se [ovde](#).

### FAZA 2

Po završetku Faze 1 odabrani timovi i kompanije ostavariće mogućnost učešća u Fazi 2 u kojoj će uz dodatne obuke i intenzivne mentorske sesije dobiti i finansijsku podršku u iznosu do 15.000 švajcarskih franaka za razvoj inovativnih softvera, odnosno do 20.000 švajcarskih franaka za razvoj inovativnih proizvoda. Startup timovi koji su odabrani za učešće u Fazi 2 Programa u obavezi su da registruju privredno društvo u skladu sa Zakonom o privrednim društvima, a na osnovu uslova definisanih u Javnom pozivu. Novoosnovano privredno društvo mora imati u većinskoj vlasničkoj strukturi (najmanje 80%) najmanje jednog člana tima koji je podneo prijavu i prošao Fazu 1, i mora biti u privatnom i većinski srpskom vlasništvu (najmanje 51%). Faza 2 obuhvata naprednije radionice fokusirane na razvoj inovativnih proizvoda/usluga, poslovnu održivost, pristup investicijama, podršku mentora koji će biti na raspolaganju svakom timu u skladu sa njihovim specifičnim potrebama, kao i startup2startup događaje.

## Vremenski okvir Programa

---

Program traje 8 meseci. Tokom ovog perioda, osnivači postaju deo zajednice NTP i startup ekosistema, povezujući se sa drugim osnivačima u mreži.

4. **Startup** – tim od najmanje 2 člana ili kompanija osnovana ne duže od dve godine pre datuma objavljivanja Javnog poziva za učešće u aktuelnom Raising Starts programu, a koji razvija inovativne proizvode/usluge za koje mogu da dokažu tehnološku izvodljivost.
5. **Dokazana tehnološka izvodljivost** – Prikazana funkcionalnost i potvrđeni određeni koncepti koji se mogu postići u razvoju putem dokumenta, eksperimenta ili razvijenog prvog prototipa.

***Naša saradnja se nastavlja!***  
***Ulaskom u program Raising Starts postaješ deo zajednice naučno-tehnoloških parkova,***  
***koja je vidljiva i neprestano se širi.***

## Finansijska podrška

---

Finansijska podrška je u direktnoj sprezi sa napretkom u razvoju inovativnih proizvoda/usluga. Dinamika finansiranja će biti sprovedena kroz tri tranše u dve tromesečne etape. Finansiranje u svakoj etapi uslovljeno je dostizanjem postavljenih ciljeva razvoja inovacija i biznisa kompanija u prethodnoj etapi koji se detaljno prate od strane mentora, tehnoloških eksperata i NTP Beograd.

Kroz Program se finansiraju aktivnosti neophodne za razvoj prototipa i/ili MVP-ja. Detaljan spisak prihvatljivih i neprihvatljivih troškova se nalazi [ovde](#).

## Način učešća

---

Obezbeđujemo uslove da celokupna vlasnička struktura i intelektualna svojina nastala tokom Programa ostane u vlasništvu startapa. Tražimo da startup posvećeno radi na razvoju inovacije i svog poslovanja i da svoje iskustvo, znanje stečeno na ovom Programu i entuzijazam, nesebično prenese na novu startup generaciju i tako podrži inovativnu zajednicu u Srbiji.

## Način prijave

---

Prijave se podnose elektronskim putem do 28.12.2022. godine u podne na [zvaničnom webiste-u](#) Programa. Prilikom prijave startup bira region/područje u kojem želi da konkuriše za Raising Starts program i u kojem želi da razvija poslovnu ideju. Prijavljivanje se vrši kroz aplikacionu formu sa sledećim elementima:

- ▶ Svi obavezni podaci predviđeni aplikacionom formom,
- ▶ Video prezentacija tima u trajanju do 2 minuta,
- ▶ CV-jevi minimum dva postojeća/planirana osnivača startapa i linkove ka LinkedIn profilima ukoliko su dostupni,
- ▶ Bilans stanja i bilans uspeha za prethodne godine poslovanja ukoliko je podnosilac prijave privredno društvo. Ukoliko u trenutku prijave nisu dostupni zvanični izveštaji potrebno je dostaviti bruto bilanse dobijene od računovodstva,
- ▶ Dokaz tehnološke izvodljivosti,

Podnošenjem prijave za Program startup prihvata uslove Javnog poziva.

Svi navedeni elementi su obavezni i razmatraće se samo potpune i blagovremeno pristigle prijave.

Ako su vam potrebna bilo kakva dodatna objašnjenja, slobodno nas kontaktirajte na: [info@ntpark.rs](mailto:info@ntpark.rs). Lista odgovora na često postavljana pitanja dostupna je na sajtu Programa.

Detaljan vodič o Programu nalazi se [ovde](#).